

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм хезмәт ияләре депутатларының район Советы органы.

№ 86(4763)
СРЕДА
16
ИЮЛЯ
1975 года.
Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля 1931 года.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

Молочным делам — неослабное внимание

Если в целом район выполнил полугодовой народнохозяйственный план по продаже молока государству, то десять хозяйств не справились с заданием. Народнохозяйственный план сорвали колхозы имени Ульянова, «Первое мая», «Россия», «Правда», имени Мусы Джалиля, «Большевик», «Знамя Октября», совхоз «Тюрнйесевский».

Допущено снижение среднесуточных надоев по сравнению с этим же периодом прошлого года на один килограмм. А в некоторых хозяйствах разрыв составляет еще больше. Например, в колхозах «Родина», имени Ульянова разница по сравнению с прошлым годом составляет 2,2, в колхозах «Татарстан» и «Заветы Ильича» — 1,6 килограмма.

Допущенное снижение надоев молока некоторые руководители объясняют нехваткой сочных кормов, засушливым летом. Но главная причина не в этом. Там, где корма подрабатывают и скармливают согласно зоотехническим требованиям, надой не снижается. Вот уже продолжительное время лидируют в соревновании доярок района работники молочнотоварных ферм колхоза имени Синдюкова (председатель депутат Верховного Совета СССР Н. Л. Филиппов). Здесь организована подкормка животных сочными кормами с минеральными добавками. Отсюда и результат. В среднем от каждой коровы получают за сутки 12 килограммов молока. Это на 2,4 килограмма больше, чем в прошлом году. По 10—10,5 килограмма молока составляют среднесуточные надой в колхозах имени XXI партсъезда,

«Путь к коммунизму», совхозах «Тюрнйесевский» и «Рассвет».

Там, где по-хозяйски подходят к решению вопросов производства молока, дело обстоит неплохо. В то же время некоторые руководители колхозов и совхозов в заботах об уборке урожая ослабили внимание молочным делам. Как результат, в доставке кормов и обеспечении водой допускаются перебои. Например, совсем недавно в колхозе «Восход» в обильную дойку не были доставлены корма. В колхозах «Знамя Октября», «Восход», совхозе «Мамыковский» дойное стадо испытывает нехватку в воде. Не организована регулярная доставка воды на ферму.

Для того, чтобы устранить отставание в деле производства молока, у нас есть все возможности. Необходимо обеспечить дойное поголовье в достаточном количестве сочными кормами. Ввести в практику подработку грубых кормов термохимическим методом с добавлением минеральных кормов. Организовать водопой животных.

Долг партийных организаций, руководителей и специалистов хозяйств — добиться творческого отношения животноводов к выполнению принятых обязательств, возглавить социалистическое соревнование среди работников ферм. Пусть опыт лучших животноводов, мастеров доения находит самое широкое распространение. Залогом успеха тружеников ферм является успешное выполнение планов завершающего года девятой пятилетки по производству и продаже государству молока и достойная встреча XXV съезда КПСС.



Мария Петровна Пина — не новичок в птицеводстве. Более 10 лет работает она на птицеферме колхоза «Заветы Ильича». Вдвоем с напарницей Марией Тюнаевой они обслуживают 1.500 кур-несушек. За шесть месяцев этого года они получили от каждой курицы-несушки 92 яйца.

Это намного выше среднерайонного показателя. Передовые птичницы борются за досрочное выполнение социалистических обязательств — за получение до конца года по 180 яиц от несушки. НА СНИМКЕ: птичница колхоза «Заветы Ильича» М. П. Пина.

Как идут надой?

Хозяйства района за день, 14 июля 1975 года, надоили молока от каждой коровы (в килограммах)

Им. Синдюкова	12,1	«Знамя Октября»	8,7
Им. XXI партсъезда	10,4	С-з «Мамыковский»	8,7
С-з «Тюрнйесевский»	10,4	«Родина»	8,4
«Россия»	9,7	«Комбайн»	8,3
«Первое мая»	9,4	«Игенче»	8,3
«Правда»	9,4	«Алга»	8,2
С-з «Рассвет»	9,4	«Восход»	7,7
Им. Ульянова	9,3	«Татарстан»	7,6
«Дружба»	9,1	«Заветы Ильича»	7,1
«Путь к коммунизму»	9,1	«Большевик»	6,3
Им. Мичурина	8,8		
Им. М. Джалиля	8,8	По району	9,1

Механизаторы держат экзамен

В ответ на призыв передовых комбайнеров нашей страны механизаторы колхоза с первых дней выхода в поле развернули социалистическое соревнование за высококачественное проведение уборки хлебов.

За короткое время подбора и обмолот гороха проведены на 85 процентах площади, а в первой бригаде, где бригадиром В. М. Кали-

пин, полностью завершены.

На косовице гороха отлично поработали все механизаторы колхоза, но самой высокой выработки добились водители комбайна СК-4 с жаткой ЖБА-3,5 Анатолий Нагорнов, скошивший 57 гектаров гороха, Галимзян Мустафин — 89, Анатолий Сомов — 87, Нагим Мингазетдинов — 79 гектаров. Высокую вы-

работку они сочетали с отличным качеством косовицы.

На подборке и обмолоте валков социалистическое соревнование возглавляют Василий Ерепов, Владимир Авдеев и Фатых Дердизов. Первый из них обмолотил валки с площади 60 гектаров, второй — 65 и третий — 78 гектаров.

На косовице озимых агрегатом с жаткой ЖВН-6 на

120—130 процентов выполняют суточное задание Александр Тиссен и Салимзян Ибатуллин.

Социалистическое соревнование механизаторов на уборке хлебов набирает силу и становится главным направляющим в борьбе за быстрее проведение уборки хлебов завершающего года девятой пятилетки.

А. КИРИЛЛИН,
экономист колхоза «Путь к коммунизму».

Информационное

сообщение о VIII пленуме райкома ВЛКСМ

9 июля состоялся очередной VIII пленум райкома ВЛКСМ. На пленуме была заслушана информация инструктора РК ВЛКСМ В. Разина «О ходе обмена комсомольских документов в районе». С докладом «О задачах районной комсомольской организации по дальнейшему развитию физкультуры и спорта и сдаче нормативов ГТО в свете требований XVII съезда ВЛКСМ» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Я. Валиуллин.

В обсуждении доклада приняли участие председатель районного комитета физкультуры и спорта В. Ананьев, методист по спорту колхоза «Родина» А. Максюткин, начальник пионерского лагеря «Заречный» В. Белов, методист по спорту сахарного завода Ю. Иванов, секретарь комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» В. Авдеев, секретарь комсомольской организации совхоза «Рассвет» З. Сатдаров, председатель районного комитета ДОСААФ В. Ковшов, секретарь комсомольской организации управления разведочного бурения А. Вафип, сотрудник райвоенкомата В. Сергеев.

В работе пленума принял участие и выступил с речью заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС И. И. Дмитриев.

По рассмотренным вопросам пленум принял соответствующее решение.

Очередное занятие

школы редакторов стенных и радиогазет промышленных предприятий, колхозов и совхозов, организованной райкомом КПСС и редакцией районной газеты «Дружба», состоялось в редакции.

С лекцией на тему «Ленинские принципы советской печати» выступил перед собравшимися заместитель редактора по чувашскому дубляжу В. М. Бурайкин. О многообразии газетных жанров, об оформлении и языке газет рассказала заместитель редактора по русскому дубляжу Г. А. Давыдова.

В ходе занятий был дан обзор стенных газет и практические советы редакторам стенной печати.

Выступивший затем заместитель отдела пропаганды и агитации райкома КПСС И. И. Дмитриев остановился на задачах, стоящих перед редакторами стенных газет на период уборки урожая 1975 года.

И. ВАХИТОВ.

Лучшие по профессии

Труженики леса в завершающем году 9-ой пятилетки стремятся встретить свой отраслевой праздник — День работника леса новыми трудовыми успехами в выполнении социалистических обязательств 1975 года.

Для выявления новаторов производства по профессиям и широкой популяризации передовых методов и приемов труда на лесозаготовках и подготовке почвы под посадку будущего леса, содействия творческой активности рабочих и достижения высокой производительности труда, эффективного использования лесной техники и соблюдения правил техники безопасности 6 июля 1975 года в леспромхозе проведен конкурс «Лучший по профессии 1975 года».

В конкурсе приняли участие все лесопункты и лесничества, а в соревновании — 6 вальщиков леса, 6 трактористов на трелевке леса и 5 трактористов на подготовке почвы.

До начала конкурса комиссия приняла зачеты по технологии производства, материальной части обслуживаемой техники и по правилам техники безопасности на лесозаготовках и подготовке почвы. После этого руководители конкурса — начальник производственно-технического отдела ЛПХ Уткин А. В. и главный лесничий ЛПХ Захаров Д. И. объявили о начале соревнований.

Соревнования проходили строго по намеченной программе и разработанным условиям конкурса.

Первое место на валке леса занял Сидоров В. Г., на трелевке леса Замалеев Т. А., на подготовке почвы под лесопосадки Юнусов В. А. Вторые призовые места соответственно заняли Герасин И. П., Мукадисов М. М., Яшин В. В. и третье место — Галиуллин И. М., Егоров В. Г., Синдрякин А. А. Все они отмечены подарками стоимостью 50, 35, 20 рублей.

Хочется отметить, что все участники конкурса отнеслись к соревнованиям по-деловому и показали, что работать они могут лучше. Он выявил немалые внутренние резервы производства.

Победители соревнований, занявшие первые места по профессиям, т. Сидоров, Замалеев и Юнусов поедут на республиканский конкурс и будут отстаивать там честь леспромхоза.

М. ТАФЕЕВ,

председатель рабочего комитета Октябрьского леспромхоза.

500 кубометров ежедневно

ТОМСК. Бригада лесозаготовителей И. Козлова из Лайского леспромхоза выполнила полугодовой план к 20 июня и записала до конца месяца на свой счет 2,5 тысячи кубометров сверхплановой древесины. Ежедневно бригада заготавливает 500 кубометров древесины при норме 300. Опыт передового коллектива распространяется на всех лесозаготовителей предприятий Асиновского района.

ТАСС.

СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Деловым связям крепнуть

(Наши интервью)

Вот уже в течение ряда лет коллектив элеватора шефствует над колхозом «Первое мая». В текущем году шефы оказали хозяйству существенную помощь в заготовке кормов для общественного скота. Наш специальный корреспондент попросил секретаря партийной организации заготовительного пункта С. С. Романова подробнее рассказать о шефской помощи колхозу.

— Семен Сергеевич, в чем конкретно проявляется деловое сотрудничество между двумя коллективами?

— Дружба между двумя коллективами зародилась десять лет назад. С годами она крепнет и развивается. Горожане интересуются состоянием дел у своих сельских друзей. Шефы принимают участие в проводимых в колхозе собраниях, вносят свои замечания и предложения по существу вопроса. Еще одним подтверждением крепнущих деловых связей является ввод в строй новых объектов с помощью горожан. Начали мы со строительства в подшефном хозяйстве зерносклада, автоподъемника, трактортера и зернотока, оснащенного другим необходимым оборудованием. Затем были сданы в эксплуатацию коровник и свинарник. Хорошим подарком шефов стало здание нового клуба.

— Какое место в обязательствах, принятых на текущий год, отводится шефской помощи, и как планы претворяются в жизнь?

— Нынешние обязательства высокие. Планом шефской помощи предусмотрено провести ремонт животноводческих помещений, проложить 500 квадратных метров асфальта на территории крытого зернотока. Запланировано строительство культурно-бытовых объектов и помещения для молодняка крупного рогатого скота. Кроме того, в плане шеф

ской помощи есть пункты, по которым горожане будут оказывать селу помощь транспортом, в ремонте оборудования, строительными материалами на период уборочных работ. Мы обязались также заготовить для колхоза 60 тонн веточных кормов. Свое слово мы сдержали и заготовили 63 тонны. Кроме того, на транспортировке зеленой массы в объеме 50 тонн для силосования был использован автотранспорт предприятия. Высокую выработку на этих работах показывали шофер Хамзя Файзуллин, тракторист коммунист Николай Паршин, рабочие Иван Грамбовецкий, Кузьма Чеботарев, член КПСС Дмитрий Вершинин и другие. Своим долгом считали участие в этих работах наши пенсионеры И. О. Горшков, В. Ф. Кореев. В практику вошли субботники и воскресники по оказанию помощи селу.

— Семен Сергеевич, читатели районной газеты знают, что коллектив элеватора нередко выступал инициатором полезного начинания.

— Мы хорошо понимаем, что сложившиеся неблагоприятные условия отрицательно сказались на заготовке кормов. В связи с этим коммунисты на открытом партийном собрании решили дополнительно заготовить веточные корма, оборудовать бетонированные силосные траншеи. Сказано — сделано. Уже завезли необходимый материал, строительство началось.

Хорошим традициям крепнуть и развиваться — по такому принципу живут и трудятся члены нашего коллектива. Хорошо сознавая важность поставленной перед ними задачи, они прилагают все силы к тому, чтобы совместными усилиями идти к поставленной цели.

Беседу записал
М. ШАЙХУТДИНОВ.

АРКТИКА ОТКРЫЛА НАВИГАЦИЮ



Арктическую навигацию 1975 года открыл флагман советского ледокольного флота атомоход «Арктика», выйдя из Мурманска в свой первый рабочий рейс. Построенный в Ленинграде ледокол оснащен мощнейшей в

мире энергетической установкой, которая позволяет успешно преодолевать тяжелые льды в высоких широтах.

На снимке: атомоход «Арктика» преодолевает льды Карского моря.



XXV съезду КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

МОЛДАВСКАЯ ССР. Коллектив всего на откорме сейчас находится десять тысяч голов молодняка крупного рогатого скота. Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, животноводы обязались продать государству в этом году сверх пятилетнего задания 1.700 тонн мяса. На снимке: группа передовых операторов (слева направо) — Н. Мирон, Е. Боксан и Л. Харабджиу.

Фотохроника ТАСС.

Нарастающими темпами

Механизаторы нашего колхоза в ответ на призыв передовых комбайнеров Родины организованно приступили и ведут уборку хлебов. Горох с площади 450 гектаров убран и обмолочен, солома вывезена с участков и заскирдована, и теперь на этих площадях идет подготовка почвы под будущий урожай.

С первых дней выхода в поле развернулось действенное социалистическое соревнование за проведение уборки быстро и без потерь. Это соревнование возглавили коммунисты. Во второй бригаде члены КПСС Семен Марков и Валерий Семенов на косовице гороха жатками ЖВН-6 ежедневно сменную норму выполняли на 150—180 процентов.

На косовице озимых в первой бригаде самых высоких показателей добились

коммунисты Александр Васильев и Николай Константинов.

На обмолоте гороха в первой бригаде отличились коммунисты Алексей Чернов и Петр Григорьев, во второй бригаде — коммунист Хафиз Фатыхов, молодой механизатор Гумер Сафиц и комбайнер Исмаил Валеев.

Вчера механизаторы закончили подборку и обмолот валков озимой пшеницы со всей площади 700 гектаров.

Одновременно с обмолотом хлебов идут подработка, очистка и засыпка семян на 1976 год. На этой работе занято специальное звено колхозников, которое будет вести подготовку семян до полной потребности на весь яровой клин будущего года.

Г. АБДРАХИМОВ,
главный агроном колхоза «Первое мая».

Соревнование возглавляют коммунисты

В колхозе «Восход» принимаются все меры к тому, чтобы успешно выполнить планы и социалистические обязательства, принятые на завершающий год девятой пятилетки. В авангарде этой борьбы находятся коммунисты. Так, тракторист коммунист Ю. Герасимов на своем тракторе Т-4 за смену пашет 8—9 гектаров зяби. По-ударному работает и тракторист А. Егоров. Под руководством коммуниста П. И. Семенова отлично

работает отряд по вывозке удобрений на поля. На этой работе исключительно хорошо трудятся водители машин, прибывшие из Казанского автопредприятия.

Продолжается работа по созданию прочной кормовой базы для общественного скота. Вместе со скирдованием соломы продолжается закладка сенажа, заготовка веточных кормов.

А. ДМИТРИЕВ,
секретарь партийной организации колхоза «Восход».

Экономическая литература

КОЛЕСОВ Н. Д. ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЭКОНОМИЯ СОЦИАЛИЗМА В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ. Предлагаемая читателю книга преследует цель помочь глубже изучить политическую экономию социализма. Автор — известный ленинградский экономист, доктор экономических наук — отвечает в

популярной, ежатой форме на актуальные вопросы, в том числе и на те, которые мало освещаются в учебниках. Книга может быть использована пропагандистами и слушателями школ марксизма-ленинизма, а также учащимися средних школ, изучающими обществоведение.

УБОРКЕ—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Инициаторы соревнования

Земледельцы колхоза „Дружба“ перед началом полевых работ в ответ на призывное слово передовых комбайнеров Ростовской, Запорожской областей и Краснодарского края за проведение без потерь и скоростным методом уборки урожая завершающего года пятилетки приняли на себя повышенные социалистические обяза-

тельства. Каких же успехов добились за истекший период труженики хозяйства по выполнению принятых обязательств? Как идет борьба за урожай 1975 года?

В материалах этой страницы рассказывается о делах дружинских земледельцев.

Экзамен на мастерство

С ГЛАВНЫМ агрономом колхоза В. Шайхутдиновым мы осматриваем участок, где еще совсем недавно бороздили комбайны. Сейчас хлеба с этой площади обмолочены, валки соломы легли ровными рядами.

—Мы и не предполагали, что на этом участке будет таким хорошим урожай. В прошлые годы выход зерна был здесь невысоким. Решили получить больше. Вывозили удобрения, своевременно задерживали влагу. В эти дни механизаторы приступили к косовице ржи. Работа идет споро, — говорит В. Шайхутдинов.

В хозяйстве завершена уборка гороха, быстрыми темпами ведется косовица ржи. Агрегат комбайнера первой бригады Г. Камалова занят косовицей ржи на свал.

Помощник бригадира по технике первой бригады Х. Мурадымов дает высокую оценку работе механизатора.

—Старается, норму перекрывает вдвое. Качество работ хорошее. Не сегодня—завтра хлеба с этого участка будут скошены.

Механизаторы колхоза еще к 15 июня поставили на линейку готовности всю технику и первыми приступили к косовице гороха. На уборку вышли все 48 агрегатов—15 из них зерновых комбайнов и 33—косилки и жатки.

На переднем фланге участников социалистического

соревнования шли комбайнеры Салих Шайдуллин, Шакир Камалов, Алексей Михайлов и Галимзян Аюпов.

Лучшие показатели у экипажа комбайнера Салиха Шайдуллина. На своем комбайне СК-4 с начала жатвы скошил горох с площади 70 гектаров и выдал и бункера комбайна 1.530 центнеров зерна. В нынешних засушливых условиях комбайнеры хозяйства делают все для того, чтобы предотвратить потери. В этих целях все мотвила жаток комбайнов расширены, планки обиты резиной. К ЖВН приспособлены удлинители. Все это обеспечивает короткий срез. В целях сохранения полновы и соломы проведена тщательная герметизация агрегатов.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование на жатве. В связи с этим центр политико-массовой работы переместился на полевые станы, зернотока.

За каждым участком закреплены агитаторы и политинформаторы. Самоотверженный труд механизаторов находит отражение в «Молниях», «Боевых листках», стенных газетах. Каждую двухдневку подводятся итоги социалистического соревнования, победителям вручаются вымпелы, во славу лучших поднимаются красные флаги.

В эти дни растет поток машин, направляющихся на зернотоки колхоза. Боль-

шая работа ведется на току по обработке зерна. Члены специализированного звена стремятся довести посевной материал до высоких кондиций. Руководит агрегатом марки ЗАР-5 по калибровке зерна машинист Г. Ишмухамметов. Благодаря усилиям Н. Гимаевой, Х. Мурадуллиной, Л. Ишмухамметова, откалибровано в общей сложности более 8.000 центнеров зерна. Неплохо трудится на агрегате ЗАВ-20 по очистке зерна Х. Хасаншин.

В хозяйстве в комплексе ведутся и другие полевые работы. Вслед за комбайнами выходят агрегаты на подборку соломы. Во второй бригаде на скирдовании соломы стогометателем занят В. Ибатуллин. Ударно трудятся на этой работе колхозницы М. Тьямаева, Х. Нигматуллина, Д. Абдуллина. Силами колхозников заскирдована гороховая солома с площади 120 гектаров.

Ведется вспапка площадей, высвобожденных от посевов однолетних и многолетних трав. И здесь труд трактористов заслуживает высокой похвалы. Объем предстоящих работ велик. Но дружинцы полны решимости завершить уборочные работы этого года в срок и с высоким качеством, тем самым успешно выдержать экзамены на мастерство и высокую выучку.

И. ДИНДАРОВ.



НА СНИМКЕ: тракторист В. Ибатуллин. На стоговании соломы он систематически перевыполняет сменное задание.

Общими усилиями

Труженики второй комплексной бригады хорошо сознают, какая ответственная задача возложена на них. Поэтому они все свои резервы и возможности направляют на осуществление одной цели—засыпать в государственные амбары урожаем 1975 года, не допустив при этом ни малейших потерь.

Ни днем, ни ночью не ослабевает темп полевых работ. После завершения уборки гороха комбайнеры приступили к косовице ржи на свал. Урожайность гороха была ниже прошлогодней. Поэтому механизаторы принимали все меры к тому, чтобы не допустить потерь зерна. С первых дней на уборке были заняты 7 тракторов и 3 комбайна с навесными косилками КЗН-2,1. Соревнование механизаторов возглавили лучшие.

Это А. Абдуллин, Х. Ягудин, Г. Мухамметгалеев и Р. Аюпов.

На уборке хлебов применяется поточно-групповой метод. За каждым комбайном закреплена одна автомашина, необходимый запас горюче-смазочных материалов. Сейчас ведется подработка и засыпка семенного материала.

На сегодняшний день засыпано на хранение более 200 центнеров семян.

На участках, где завершена косовица зерна, идет скирдование соломы. А затем в поле выходят пахотные агрегаты. Трактористы С. Тазеев, М. Тьямаев, С. Бакиров выполняют порученную работу с высоким качеством. Словом, полевые работы ведутся в темпе. Борьба за урожай продолжается.

Я. ТАЗЕЕВ,
агроном второй бригады.

Залог успеха

Раньше обычного началась нынче страда на полях колхоза. Механизаторы вовремя управились с ремонтом техники и вывели на поля свои агрегаты.

Нынешняя жатва для меня не первая. Мне не раз приходилось встречать расцветы в поле. Так что я знаю, что профессия хлебороба сколь трудна, столь и почетна.

Нынешняя страда своеобразная. Жаркая, сухая погода не благоприятствовала росту хлебов. Это создало определенные трудности и для земледельца. Скосить низкорослые и полежные хлеба, не допустив при этом

потерь зерна,—такая задача была поставлена перед нами, механизаторами.

Приходилось вести машины на первой скорости, добиваться низкого среза стерни.

В настоящее время на всей площади скошен и обмолочен горох. Сейчас ведется уборка ржи.

Механизаторы знают, что умелая организация работы всего уборочного конвейера —залог успеха в битве за урожай завершающего года пятилетки.

С. ШАЙДУЛЛИН,
комбайнер первой комплексной бригады.

Высокими темпами ведутся уборочные работы на полях первой комплексной бригады хозяйства. Члены бригады приступили к косовице и обмолоту валков ржи и пшеницы. Результаты отрядные.

Высоких результатов на обмолоте хлебов комбайном «Корми-

лец» добился Гусман Шакиров. На его счету 111 гектаров скошенной на свал пшеницы. Передовой комбайнер ежедневно выполняет по полторы нормы.

НА СНИМКЕ: агрегат комбайнера Г. Шакирова в работе.



